

4 | 专题报道 / 广告

鹤壁日报

河南省第一届职业技能大赛落幕

鹤壁代表团综合积分全省第三

本报讯 精益求精练技能，捷报频传显身手。6月28日，经过4天紧张激烈角逐，河南省第一届职业技能大赛圆满落幕，鹤壁代表团综合积分位列全省第三，获优秀组织奖、31个优胜奖。我市代表团选手程力摘得网站设计与开发项目银牌，武姝彤、肖天宏和胡贵红分别摘得商品展示技术、无人机装调检修工、美容等项目铜牌。这是记者当日从比赛现场了解到的。

据悉，我市代表团共派出来自职业院校、企业、社会等各领域参赛选手76名，涵盖学生、教师、工人等，年龄最大选手53岁，最小选手只有16岁，参加全部35个项目比赛。

赛场上，他们沉着应战、奋勇拼搏，

展现出鹤壁选手良好的精神风貌，秀出了鹤壁工匠精湛的技能本领，最终夺得1枚银牌、3枚铜牌、31个优胜奖，综合积分位列全省第三。

河南省第一届职业技能大赛以“人人为我，我为人人”为主题，作为河南省规格最高、赛项最多、规模最大的综合性职业技能大赛，全省各领域

的技能高手云集郑州，18支代表团的1412名选手现场“过招”，学技术、练本领、比技能，全面展示了“人人持证，技能河南”建设取得的丰硕成果。

扫码了解
更多内容

公正执裁 守护赛场公平

——访省第一届职业技能大赛网站设计与开发项目鹤壁籍裁判张贯通

6月27日晚，在省第一届职业技能大赛网站设计与开发项目比赛总结分析与技术展望会上，裁判、选手对6月25日和26日的比赛进行了复盘。其间，一名年轻裁判对评分制度严谨的解析引起大家的关注，他就是大赛网站设计与开发项目鹤壁籍裁判张贯通。

“接到担任裁判邀请有些意外，目前

我在单位从事管理工作，有段时间没有做网站技术工作了。”张贯通说，为快速进入网站设计与开发项目的裁判角色，他利用工作之余，将相关技术和知识又系统地回顾了几遍。

张贯通介绍，大赛网站设计与开发项目从比赛流程到打分规则极其严谨，660分钟的赛程共分四个模块，每天比赛都需要选手重新抽签，每次提

交开发作品时，选手还需再次抽号。“可以说，在每个模块的比赛中，选手的座位号和提交号都是随机变化的，裁判监考模块无评分权限，考生和裁判打分完全分离，评分系统另加密运转，打破预判、层层加密，从各个环节保障比赛的公平公正。”张贯通介绍，每位裁判参与打分的模块不超过两项，如果打分过高过低，都需要有理

据的情况说明，同时赛场通过视频监控等技术手段，做到事件可追溯、处理有依据。

“裁判的专业素养固然重要，更重要的是秉承公正之心，确保每一位选手在比赛过程中得到公平对待。”张贯通表示，担任裁判，能与能力突出的业界精英交流，见识最顶尖的技术和作品，他收获颇丰。

团队是我自信参赛的坚强后盾

——访省第一届职业技能大赛餐厅服务项目鹤壁选手田美霞

“第一次参加这样级别的专业赛事，我压力大到失眠。如果不是代表团的老师们鼎力相助，我都不知道有没有勇气走上赛场。”6月27日，刚结束省第一届职业技能大赛餐厅服务项目比赛的鹤壁选手田美霞说，赛前交流时对一些业内拿过奖的选手心生畏惧，而代表团老师的各种鼓励成为她自信走上赛场的坚强后盾。

备赛这几日，毫无参赛经验的田美霞心生畏怯情绪，很是焦虑。随她一同前来的山城区人社局副局长李兴华成了她的精神支柱。

“帮我梳理参赛流程，确定宴会主题‘鱼谢青莲·永沐师恩’，又带着我去餐具批发市场、酒店用品店、花卉市场等地方，重新购置比赛物料，帮我树立信心。”田美霞回忆，顶着40多摄氏度

的高温，她们辗转于郑州大小餐饮用具市场，从碗碟酒具到桌布椅套，再到摆台道具和金鱼，都是李兴华陪她一起挑选的。

赛前一天晚上，看到田美霞准备的赛服是长裤工装后，李兴华带她连夜挑选了旗袍。“真不一样，在团队的帮助下，参赛物料焕然一新，赛服是高贵典雅有珍珠装饰的修身旗袍，我突然觉得自己也挺优秀的，对比赛充满了期待。”田美霞说，赛场上，自己举止优雅、从容淡定，宴会摆台主题鲜明、独具特色，服装、道具与主题相互呼应等亮点给评委留下了深刻印象。

“第一次参赛对我来说就是学习，我会从其他选手身上取长补短，在今后工作中加以实践，为明年参赛做好充分准备。”田美霞表示。

跨专业参赛 锚定奋斗新方向

——访省第一届职业技能大赛商品展示技术项目鹤壁选手刘晓婷

“不会Ps啦，手绘设计图又快又美！不知道咋挑素材，赛前培训，同队武姝彤老师教会了我；虽然跨专业首次接触商品展示，但我不怕。我还年轻，成长空间很大。”6月28日，记者见到省第一届职业技能大赛商品展示技术项目鹤壁参赛选手刘晓婷时就被她自信阳光可爱的一面所吸引。16岁的她也是鹤壁代表团中年龄最小的选手。

刘晓婷是鹤壁技师学院幼师专业二年级学生，因手工制作较突出，代表我市出征省第一届职业技能大赛商品展示技术项目比赛。比赛当日，记者注意到，刘晓婷拿到赛题后，思路清晰、动作敏捷，快速设计手稿。“这里我好多第一次，第一次用电锯切割大板材，第一次刷漆，第一次爬梯子订造型板，整个比赛过程我都很兴奋、很快乐，提前

一个半小时完成比赛，第一个走出赛场。”刘晓婷说，即便衣服湿透、油漆沾满双臂，但这次跨专业挑战让她爱上了商品展示技术，对设计也充满了热情。

赛后点评会上，刘晓婷认真听取每件作品的优劣点评，并将所有参赛作品拍照留存。“这些教科书式的现场案例，如果不是参加比赛去哪儿学习呀，我回去要好好研究一番。”刘晓婷说。

赛后，刘晓婷对自己的学业有了新规划。“本来幼师毕业后，我可能去找工作，但是通过比赛找到了所爱。我要继续学习，读大专、上本科，考研读博，在商品展示和室内设计这条路上继续努力下去。大家都说我是‘初生牛犊不怕虎’，其实我是‘小荷才露尖尖角’，再次参加比赛的我一定会更棒！”刘晓婷信心满满地说。

聚力文明创建 共建富美鹤城

淇滨区华夏南路是我市重要的景观大道。为方便市民游览，提升市民幸福感，今年樱花文化节期间，淇滨区淇兴城投公司在华夏南路多处添置了无人智能售货设备，为市民生活提供了便利。下一步，淇兴城投公司将在更多主要路段不断增加智能便民设备的种类和数量。

为美化环境，提升市容市貌，淇兴城投公司还投资建设了育才二手车交易市场，将太行路市育才学校附近乱停乱放车辆统一规划进市场，道路两侧环境得到极大改善，彻底改变了此路段拥堵和脏乱差现象，同时也为各类二手车车商提供了高质量的交易平台，助推我市二手车交易市场的繁荣。



二手车交易市场

面对大赛丝毫不敢懈怠

——访省第一届职业技能大赛健康照护项目鹤壁选手宋涛

长期卧床的老人，多久需要翻一次身？对他们来说，除了照顾好饮食、做好相关康复训练外，还有什么很重要？6月27日，在省第一届职业技能大赛健康照护项目比赛中，这样的问题难不倒我市参赛选手宋涛。作为该比赛项目屈指可数的男选手，宋涛充满人文关怀的操作受到多位裁判的好评。

据悉，健康照护项目赛程共3天，重点考核选手结合医学基础知识与在居家、社区、护理机构等不同场景下的职业技能，为照护对象提供专业技能服务。

来自我省健康照护专业的28名选手根据抽签顺序依次完成不同场景下生活照护、基础照护、康复照护、感染防护等任务。

“感觉在考核内容完成度上，我还是比较高的，尤其是在感染防护模块，因为之前有着丰富的临床经验，在赛后点评会

做更加充分的准备。

深感传承中华美食文化使命在肩

——访省第一届职业技能大赛中式烹调项目鹤壁选手王全林

“非常幸运能参赛，见证我省目前规格最高、赛项最全、规模最大的综合性职业技能大赛开幕式。当国歌奏响后，我内心波澜起伏，深感传承中华美食文化使命在肩。”6月28日，省第一届职业技能大赛中式烹调项目鹤壁选手王全林回忆起开幕式时仍十分激动。

接到比赛通知后，王全林立即买来上好食材、调料和餐具，“加起来有一百多斤的食材包，我用保温箱装好，骑电动车送到集合地和大家一起出发，这可都是我的宝贝儿啊！”王全林说，出乎意料的是，赛前一天，他发现存在冰箱中的食材虽表面无异，但新鲜度已无法达到他对食材的精益求精要求，于是他冒着酷暑奔走在郑州各大商超、海鲜市场和餐具店，重新准备比赛食材和用品。“赢不赢比赛不重要，我的菜品一定要新鲜、健康、美味。”王全林说，经过一天忙碌，终于选到了满意的食材。

迈过赛前食材考验关，王全林又遇到了新的赛场考验。不同于日常后厨仅备两块案板，赛场根据不同食材属性分为刀工、炒菜、蒸煮、煎炸等区域。王全林笑着说，经过一天忙碌，不仅他要参赛，还会带徒弟来见见世面，将中华美食文化传承使命一代接一代传下去。

(本栏稿件由本报记者董丹采写)

市会展中心广场是淇滨区南部产业综合服务功能区地标性建筑之一，总占地面积100亩，广场以市民休闲和展览为主要功能。

市会展中心广场设置了大型舞台、高清LED显示屏和高保真线阵音响，是举行商业会展推介、演出的优选场所。

鹤壁东站作为鹤壁市融汇多种交通方式于一体的综合换乘枢纽，具有便捷、快速、高效的外部交通环境，是鹤壁市对外开放、展示新面貌的窗口。鹤壁东站交通便利，辐射区域为鹤壁市区、浚县、淇县以及濮阳、内黄、滑县、汤阴等市县，辐射人口约580万。

为展示我市良好形象，淇兴城投公司在鹤壁东站建设了一块高15米、宽32米的高清LED显示屏，过往乘客均能清晰地看到播放内容，是您面向全国展示自我形象的优良平台。

招商电话：13939291357